

vadišču, ki so ga okusno priredili domači člani in člani na Domanjkovem travniku. Tje je navrelo obilo ljudstva, ki je vžičeno prisostvovalo strumnemu izvajanju korajžnih in discipliniranih članov, članic, naraščaja, gojenk in mladenk. Bogat in pester nastop, sestojč iz prostih, redovnih in orodnih vaj, ki ga je otvoril krepak pozdrav okr. predsednika br. Novaka, je izzvenel v veselo in glasno-pohvalo vseh gledalcev. Seveda so najbolj ugajali orodni telovadci. Naši starši so bili vidno zadovoljni. — Po nastopu so še domači Orli in Orlice pred polno gledališko dvorano ponovili igro: »Zaklad«, ki je vsestransko dobro izpadla. Antonjevski pevski zbor je odmorih zapel še par mičnih pesmi. Vsa čast našim fantom in dekletom, vsem onim pa, ki so pomagali graditi naš prvi spomenik orlovskega dela: Bog živil!

Savinjsko orlovsko okrožje priredi dne 3. avgusta v Smartnem ob Paki orlovski dan s sv. mašo na prostem in javno telovadbo. Braški odseki in krožki, udeležite se vsi prireditve! Iskreno pozdravljeni vsi prijatelji orlovstva! Telovadci in telovadkinje vam bodo pokazali svoje delo. Prijatelji orlovstva, pridite k nam ta dan v Smartno ob Paki. Bog živil!

## Politični ogled.

DŽAVA SHS.

Za razplet krize so tri možnosti: 1. Z opozicijskim blokom, ki ima večino v parlamentu, 2. Pašič-Pribečevićeva zveza, ki ne more pred parlament in mora zahtevati nove volitve, in 3. koncentracija pod vodstvom g. Jovanoviča ali katerega drugega uglednega politika. Pašič-Pribečević se bojita na obe strani: proti opozicijskemu bloku se poslužujeta Radičevega potovanja v komunistično Moskvo, proti koncentraciji pa pretenj raznim radikalnim poslancem. Parlamentarna rešitev obstoja le v tem, da se da vlada ali bloku ali koncentraciji. Pašiču se volitve ne mora zaupati ne le radi njegovega govora v Bjelini, ampak tudi, ker bi to bilo neparlamentarno, ker Pašič ni mogel dobiti niti pri lanskih volitvah večine, niti je ni mogel ustvariti v zvezi s Pribečevićem. Gotovo je, da bi radikali pod vodstvom Ljube Jovanoviča lahko le tedaj krenili na boljša pota, če bi se Pašič popolnoma umaknil iz politike in če bi se obračunalo z dobro znano družbo korupcijonistov.

MALA ANTANTA

je dovršila svojo konferenco v Pragi, kakor po navadi s tem, da so se odložila, razna vprašanja. Glede Rusije sploh in posebej še glede rusko-rumunskega spora je soglasje nemogoče in napram Rusiji bodo članice Male antante odnošaje po svoje uravnale. Od česke in naše strani je Rumuniji zagotovljeno samo posredovanje.

ITALIJA.

Liberalci, ki so dali fašizmu v najtežjih urah na razpolago svoje moče, da prevzamejo v vladi del odgovornosti, že sedaj groze z odhodom iz vladne zveze s fašisti. Ne le da jih je nastop proti tisku pred lastnimi somišljeniki in vso javnostjo zelo obremenil in so se mu uklonili z velikim samopremagovanjem, jih pisanje fašistovskega tiska stalno oznevoljuje.

KOMISIJA ZA RAZOROŽITEV.

Komisija Društva narodov za razorožitev je končala svoje delo za to zasedanje. Izgotovila je načrt za kontrolo izdelovanja orožja v privatnih fabrikah.

NEMCIJA.

Nemški državni kanceler je dal glede poročila izvedencev o vojnih odškodninah sledečo izjavo: »Sedaj se zopet tako zelo govori o prizadevanjih in predpogojih, pod katerimi naj bi bila nemška vlada pripravljena izvesti zvedeniško mnenje. Mislim, da smo vsi edini v tem, kaj je s tem rečeno. Bojim pa se, da bi mogli ti pojmi vzbuditi zunaj vtis, ki je politično nedopusten. Predpogoj, katerega zahteva Nemčija za izvedba zvedeniškega poročila, je izključno ta, da vsi zainteresiranci izvedeniško poročilo pravilno sprejmejo in izvedejo v smislu njegove vsebine in njegovega duha. Kakega drugega pojma nemška vlada ne stavi in zanjo tudi ne obstoja noben drug predpogoj za sprejem zvedeniškega poročila. Vsebinska in duh zvedeniškega poročila pa zahtevala po našem prepričanju vzpostavitev neoporečnega pravnega stanja in ustvaritev vseh predpogojev in olajšav, ki so potrebni za ožvitev nemškega gospodarstva. Nemška vlada ni nikdar zastopala kakega drugega stališča in ne namerava staviti nobenih drugih predpogojev za svojo že opetovano izraženo pripravljeno izvedbo zvedeniškega poročila.

## Prireditve.

Bralno društvo v Jarenini bo priredilo v nedeljo, dne 27. t. m., pri cerkvi ob 3. uri popoldne igro »Svojeglava Minka.« K predstavi so uljudno vabljeni poleg domačinov tudi sosedi in izletniki iz Maribora.

Kat. prosvetno društvo na Polzeli priredi v nedeljo, dne 20. t. m. v dvorani g. Cizeja dve igri in sicer: »Sovraštvo in ljubezen« ter burko »Carodejna Briynica.« Pred in po igri poje moški zbor pevskega odseka na Polzeli. Začetek točno ob treh popoldne. Prijatelji poštene zabave uljudno vabljeni! — Odbor.

## Navodila za mladinska dneva v Mariboru.

Vsem župnijskim uradom lavantinske škofije smo razposlali te dni okrožnico s prijavnimi polami za udeležence deklisnega dne 9. in 10. avgusta. Natančno izpolnjeno prijavno polo je poslati najpozneje do dne 5. avgusta t. l. pripravljalnemu odboru za mladinska dneva v Mariboru; za pozneje došle pole pripravljalni odbor ne jemči, da bi jih mogel točno upoštevati. Spored mladinskih dnevov ima objavo v »Straži« in v prihodnjem »Slovenskem Gospodarju.« Dne 9. in 10. avgusta naj bodo udeležence po možnosti že vse vsaj ob 9. uri dopoldne v Mariboru, da se bodo mogle udeleževati vseh predavanj. Denar za izkaznice, vsaka po 6 dinarjev, je pobrati od vsake udeleženke sproti. Brez takojšnjega plačila ni oddati nikomur izkaznice. Po 4. avgustu prijavljenim udeleženkam naj se dajo izkaznice, da se jim omogoči udeležba, a pripravljalni odbor se bo mogel ozirati na te zamudnice le v toliko, kolikor bodo še pripuščale razmere. Prenočišča bodo skupna, ali pa po možnosti tudi zasebna proti plačilu. Za prehrano skrbi vsaka udeleženka sama, pripravljalni odbor bo poskrbel samo za primerne cene in gostilne. Izkaznico po 6 dinarjev mora imeti vsaka udeleženka, tudi tiste, ki pridejo peš ali ki stanujejo v Mariboru. Brez izkaznice ne bo nihče pripuščten k zborovanjem, predavanjem, predstavam itd. Zato pa bo nudila izkaznica poleg polovične vozne cene razne olajšave.

Iste določbe bodo veljale za udeležence fantovskega dne 23. in 24. avgusta, za katere pošljemo prijavne pole nekoliko pozneje.

Izkaznico za polovično vozno ceno in spleh za dostop k prireditvam mladinskih dnevov bo dobil vsak, ki se hoče udeležiti deklisnega ali fantovskega dne, samo pri pristojnem župnem uradu. Povdarjamo, da za udeležence deklisnega dne teh izkaznic še nismo razposlali, a dobil jih bo vsakdo gotovo še pravočasno. Udeležence pa naj takoj prijavijo svojo udeležbo župnemu uradu, četudi šele dobijo naknadno izkaznico.

Posebni vlakovi ne bo za deklisni dan nobenih. Udeležence se naj pripeljejo z rednimi vlaki v soboto in nedeljo tako v Maribor, da bodo vsaj ob 9. uri dopoldne na mestu.

Prenočišča bodo skupna (brezplačna), po možnosti pa tudi zasebna proti plačilu. Skupna prenočišča ne bodo oskrbljena z odejami, zato si naj vzame vsakdo seboj kaj primerne za odejo ali zglavnik. Ne pozabite tudi obrisače in drugih najnujnejših potrebščin. Sicer pa eno noč v tem letnem času človek že nekako prebije, da je le na mirnem pod streho.

Kaj vse bo na mladinskih dnevih, s tem si že tare marsikdo glavico. Sporeda še danes ne objavimo, a kdor je zasledoval naša poročila, je že lahko razvidel, da sta mladinska dneva popolnoma nepolitičnega značaja (to izrecno povdarjamo za naše somišljenike in za načelne nasprotnike, akoravno tega ne marajo umeti) in da je njun program zgolj versko-obnovitven in prosvetno-kulturne. Prvi dan, sobota, bodo od 9. do 12. in od 2. do 6. ure predavanja in razgovori; dopoldne zboruje vsakokrat versko-obnovitveni odsek, popoldne pa prosvetni odsek. Torej zelo resno delo! Dne 9. avgusta bo slavnostna predstava Finžgarjeve drame »Naša kri«, 10. avgusta dopoldne sv. maša s pridigo (prevz. g. škof dr. A. Karlin), nato manifestacijsko zborovanje; popoldne ob 3. uri orliška akademija z izbranim sporedom v Götzovi dvorani. Dne 23. avgusta predavanja dopoldne in popoldne, zvečer slavnostni komert v Götzovi dvorani, bakljada po mestu. Dne 24. avgusta zjutraj budnica, slavnosten sprevid po mestu, sv. maša s pridigo, manifestacijsko zborovanje, popoldne ob štirih javna telovadba v Ljudskem vrtu. Podrobnejše še vse objavimo.

Velike lepake dobite prihodnji teden. Obesite jih na vidna mesta. Ponazorujejo na lep, a priprost način mladost.

Znak mladinskih dnevov sta rdeči ciklamen in bršljan, okitite se z njima. Ciklamen nam znači stanovitnost, vztrajnost, ostani načelen, za kar si se odločil, vztrajaj in vzgajaj se v katoliškem načelu. Bršljan pa je znak naše slovenske zavednosti, znamenje naših dedov za vsa poštena in dobra ljudska prava, znamenje družinske skupnosti, vaškega, domovinskega in državnega občestva.

Od osebe do osebe agitirajte za udeležbo na mladinskih dnevih, pojasnjujte vsakemu njun namen. Zamisel mladinskih dni je tako plemenita, lepa in duha osvežujoča, da bi moral biti človek zelo zakrknjen, ako ne bi posvetil vsaj nekaj svojih moči zato. Je nekaj pristno domačega, kar nam mora tekmiti, kakor Pohorcu ovenjak ali Preku gibance. Mladinski dnevi bodo prosti raznih že običajnih prireditvenih navlak; značila pa jih bo priprostost, domačnost, česar v naših časih pogrešamo. Govorili in razumeli se bomo od srca do srca, notranje ganotje in doživljanje nas mora zajeti. Zato pa, fantje in dekleta, če ste še kaj korajžni, če ste res dekleta in fantje od fare, agitirajte za mladinska dneva, pridite nanje!

## Tedenske novice.

LEOPOLD GREGOREC.

biserni jubilar, častni kanonik, dekan in doktor.

Biserni jubilej mašništva bo slavil danes, 17. t. m. v Novi cerkvi pri Celju veleč. g. dr. L. Gregorec. Kot 10 letnemu uredniku »Slov. Gospodarja« si šteje naš list v prijetno in veselo dolžnost, da posveti redkemu jubilaru-biserniku nekaj vrst. Gospod dr. Leopold Gregorec se je rodil 17. decembra 1839 v Desterniku, fara Sv. Urban pri Ptujju kot sin malega posestnika in krojaškega mojstra Jožefa in Stražah—Selcah in Ane, rojene Murko. Naš jubilar Leopold je obiskoval 3 leta ljudsko šolo pri Sv. Rupertu v Slov. gor., eno leto pa v Ptujju. Gimnazijo je dovršil z odliko v Mariboru in stopil v mariborsko bogoslovje, kjer je dovršil vse študije z odličnim uspehom. Štiri nižje redove mu je podelil v drugem bogoslovnem letu škof Slomšek, v mašnika pa ga je posvetil 17. julija 1864 vladika Stepišnik. Gospod Gregorec je prišel kot kaplan najprej v Zreče, kjer je začel svoje dušepastirsko službo s pridigo na Brinjevi gori. Kaplanoval je še na to v Marenbergu in pri Sv. Rupertu v Slov. gor. Doktor bogoslovja je postal 12. marca 1868 in sicer je bil promoviran v Gradcu. Kot doktor je prišel za bogoslovnega profesorja v Maribor, 1. oktobra 1869 pa za župnika k Novi cerkvi pri Celju, kjer deluje še danes, je prišel 1885. Inštaliral ga je na to župnijo kmalu za tem, ko je postal častni kanonik kapitelska v Strassburgu, mariborski stolni prošt Ignac Oražen. — Dekanom v Novi cerkvi je bil imenovan 16. marca 1895. Kot duhovnik se je naš jubilar posebno odlikoval kot delavni odbornik v odboru za postavitve Slomškovega spomenika v mariborski stolnici. Po prizadevanju gospoda dr. Gregoreca je dobil škof Slomšek v mariborski stolni cerkvi primeren spomenik. Leta 1887 je Nova cerkev skoro popolnoma pogorela. Od požara je bila uničena tudi stara, enonadstropna in lesena kaplanija. G. župnik Gregorec je pozidal na svoje stroške novo hišo, ki ima 2 sobi, kuhinjo, klet in drvarnico. Za župnikovanje gospoda jubilanta je bila na novo poslikana župna cerkev sv. Lenarta. Stara leva stranska oltarja v kapelah je dal odstraniti ter nadomestiti z novima. Po končani vojni je nabavil za župno cerkev tri nove, bronaste zvonove. Koristno in uspešno je bilo jubilarntovo delovanje v korist nadarbine. Predvsem pa moramo beležiti in omeniti, da je bil po smrti poslanca Božidarja Rajca biserni jubilar dr. Gregorec izvoljen enoglasno v Ptujju leta 1886 za državnega poslanca in je kot tak v onih, za slovenstvo tolikanj težavnih časih neustrašno zagovarjal, branil in se potegoval za pravice od Nemcev teptanega slovenskega naroda, do razpusta drž. zbora 8. septembra 1900. Kot urednik »Slov. Gospodarja« s cerkveno in gospodarsko prilogo ter »Südsteirische Post« (katero je urejal od 1881 naprej) je deloval gospod doktor celih 10 let, od 14. februarja 1875 do 25. marca 1885. Kaj je bil gospod jubilar za narodno, prosvetno in gospodarsko povzdigo Slovenske Štajerske po tom »Slovenskega Gospodarja«, zna ceniti tisti, ki je prečital 10 letnikov tega lista, ki je izhajal pod vodstvom dr. Gregoreca in bil skoro cel skozi dolgo dobo 10 let duševni plod za povzdigo slovenstva vnelega dr. Gregoreca. Ako bi hoteli javno in dušepastirsko delovanje bisernega jubilanta prav oceniti in narodu predočiti, bi morali napisati celo knjigo, a v sedanjih časih neznosne draginje smo se morali omejiti le na bolj suhoparne številke in dejstva, ki pa govorijo, da je bil in ostane gospod Gregorec slovenski mož dela, neustrašenega boja za dobrobit slovenskega naroda in mož uspehov, za katere bo mu ostalo slovenstvo vedno hvaležno. K lepemu in redkemu bisernemu jubileju že v temu zaslužno delavnemu ter narodnemu možu in goreče skrbnemu dušnemu pastirju »Slov. Gospodar« iskreni: Bog Vas živi in ohrani g. biserni jubilar slovenskemu narodu zdravega in zadovoljnega do skrajnih mej človeškega življenja!

Poslanec dr. Hohnjec je v nedeljo, dne 15. julija, poročal na zboru zaupnikov v Vitanju. Zaupniki SLS so se zbrali v prav velikem številu. Poslanec je tolmačil zgodovino ustanovitve in ureditve naše države, orisal sedanj položaj, ki slovenskega ljudstva ne more zadovoljiti, ter načrtal glavne smernice za prenosno in ozdravljenje političnih razmer v naši državi. Zaupniki so poročilo vzeli z odobravanjem na znanje ter so v posebni resoluciji izrazili poslancu in voditeljem SLS popolno zaupanje.

Dekanijski shodi, tabori Marijinih družb so nadalje še naznanjeni: 28. julija pri Sv. Križu pri Belih vodah, dekanija Braslovče in Saleška dolina. 24. avgusta pri Sv. Andražu v Halozah, dekanija Zavrčje. 7. septembra na Ptujski gori, dekanija Dravsko polje in Slov. Bistrica. 28. septembra pri Sv. Križu pri Dravogradu, dekanija Guštanj na Koroškem. Božja služba naj bo povsod ob 10. uri, ker ima pridigo in slovesno sv. mašo vsakokrat škofijski nadzornik. Po službi božji se vrši na primernem prostoru zborovanju tabor, katerega vodi škofijski nadzornik. Govor-



Schicht

Pravo

Schicht-ovo milo z znamko „Jelen“

varuje Vaše drago perilo. Pri nakupu pazite na ime „Schicht“ in na znamko „Jelen“!